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بازار محصولات شوینده و بهداشتی، 

10روز پس از انتشار نخستین اخبار گزارش
از تغییر قیمت این محصولات، هنوز 
آشفته و سرنوشت قیمت‌گذاری این اقلام در هاله‌ای 
از ابهام است. پیش‌بینی‌های برآمده از شایعه افزایش 
قیمت محصولات شوینده و بهداشتی تقاضا برای این 
مواد را بسیار افزایش داده و ابهام در روند اداری تعیین 
تکلیف قیمت این محصولات، باعث کاهش عرضه این 
اقلام و بروز پدیده کمبود مصنوعی در بازار شده است. 
نتیجه اینکه قفسه‌های فروشگاه‌ها از بسیاری از اقلام 
شوینده و بهداشتی پرتقاضا به‌ویژه پودرهای شوینده 
خالی شده و مردم نمی‌توانند کالاهای شوینده مورد 

نیازشان را پیدا کنند.
به‌گزارش همشهری، تأیید و تکذیب‌ها درباره 
قیمت‌های جدید، درصد افزایش نرخ و حتی مجاز 
یا غیرمجاز بودن افزایش قیمت، از آخرین روزهای 
اردیبهشت آغاز شد و همچنان ادامه دارد. آخرین 
مورد، اطلاعیه‌ای است که روز پنجشنبه وزارت صمت 
منتشر کرد. این اطلاعیه‌ اخبار منتشرشده درخصوص 
موافقت سازمان حمایت با افزایش قیمت مواد شوینده 
را تکذیب و اعلام کرده هنوز تصمیمی در این خصوص 

گرفته نشده و افزایش قیمت‌ها تخلف صنفی است.

افزایش قیمت از کجا شروع شد
28 اردیبهشت فهرستی از قیمت جدید شوینده‌ها 
در سربرگ انجمن صنایع شوینده‌، بهداشتی 
و آرایشی منتشر شد که از افزایش قیمت 30 
تا 80درصدی این محصولات خبر می‌داد. این 
فهرست بدون مهر و امضا و تاریخ را بلافاصله 
مسئولان انجمن تکذیب و اعلام کردند فعلا در 
این زمینه تصمیم قطعی گرفته نشده است، اما 
تولیدکنندگان همزمان با تکذیب افزایش قیمت 
بر این نکته نیز تأکید داشتند که با رشد شدید 
قیمت مواداولیه و بالا رفتن هزینه تولید، چاره‌ای 
جز افزایش قیمت ندارند. هفته گذشته برخی 
خبرگزاری‌ها از قول بختیار علم‌بیگی، رئیس 
هیأت‌مدیره انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و 
آرایشی نوشتند سازمان حمایت با افزایش قیمت 
محصولات شوینده و بهداشتی موافقت کرده و 
براساس مجوز سازمان حمایت تولیدکنندگان 
مواد شوینده مجاز شدند قیمت پودر شوینده 
دستی و ماشینی را به میزان ۲۵درصد و قیمت سایر 
شوینده‌ها و محصولات آرایشی و بهداشتی مانند 

صابون و خمیردندان را ۴۰درصد افزایش دهند، اما 
بعدا در اطلاعیه وزارت صمت اعلام شد این تغییر 
قیمت هنوز تأیید سازمان حمایت را ندارد. رضا 
فاطمی‌امین، وزیر صمت هم اعلام کرد: شوینده‌ها 
جزو اقلامی نبوده‌اند که قرار بوده افزایش قیمت 
داشته باشند. با این حال گفته می‌شود روز گذشته 
وزارت صنعت، معدن و تجارت برای تصمیم‌گیری 
نهایی درخصوص قیمت شوینده‌ها جلسه‌ای برگزار 

کرده تا تکلیف این موضوع را روشن کند.

تولیدکنندگان چه می‌گویند؟
دبیر انجمن صنایع شوینده، بهداشتی و آرایشی 
روز گذشته در گفت‌وگو با همشهری، با بیان این 
خبر گفت: تأیید و تکذیب‌های اخیر خود ما را هم 
سردرگم کرده و امیدواریم به‌زودی این موضوع 
تعیین تکلیف شود اما آنچه مسلم است این است 
که با وجود افزایش قیمت جهانی مواداولیه، 
دستمزد و هزینه‌های سربار و همچنین رشد قیمت 
مواداولیه، تولیدکننده‌ها به هیچ عنوان نمی‌توانند 
با قیمت‌های کنونی به تولید ادامه دهند. جمشید 

فروزش افزود: باید ببینیم نظر نهایی وزارت صمت 
در این‌باره چیست، چون اعلام شده هیچ‌کس اجازه 
افزایش قیمت ندارد درحالی‌که اصلا شوینده‌ها 
مشمول قیمت‌گذاری نیستند. او بخشی از کمبود 
ایجاد شده در بازار را ناشی از هجوم مردم برای خرید 
این محصولات دانست و گفت: مردم می‌دانند که 
قیمت کنونی محصولات، این نخواهد بود اما موضوع 
مهم دیگر این است که تولیدکننده نمی‌تواند خود 
را ورشکست کند و اگر نتواند هزینه‌هایش را 
پوشش دهد ادامه تولید برای او کار غیرمنطقی‌ای 

خواهد بود.

شرکت‌های تولیدکننده به‌شدت در زیان هستند
فروزش با تأیید تلویحی کاهش تولید مواد شوینده 
ادامه داد: تمام شرکت‌های تولیدکننده مخصوصا 
شرکت‌های بورسی به‌شدت در زیان هستند و در 
3-2  ‌ماه اولیه امسال زیان‌های بسیار سنگینی به 
جای گذاشته‌اند در نتیجه ادامه این روند برایشان 
امکان‌پذیر نیست. دبیر انجمن صنایع شوینده و 
بهداشتی درباره اینکه آیا میزان افزایش قیمت 
احتمالی به همان میزان گفته شده یعنی تا 
40درصد خواهد بود یا از این میزان فراتر خواهد 
رفت، گفت: قطعا فراتر از میزان اعلام شده خواهد 
بود، زیرا میزان اعلام شده، حداقل درصدی بوده 
که انجمن توانسته تولیدکننده‌ها را قانع کند که 
در مقطع فعلی تولیداتشان را با این قیمت به بازار 
بفرستند که متضرر نشوند اما این قیمت، سودی 
برایشان ندارد و ادامه تولید را با چالش مواجه 
می‌کند. فروزش، پذیرش رشد 25 تا 40درصدی 
قیمت محصولات را منوط به تثبیت قیمت‌ 
مواداولیه دانست و تأکید کرد درصورت تغییر 

هزینه‌ها، این قیمت نیز جوابگو نیست.

افزایش قیمت مواد شوینده‌ غیرقانونی بود
افزایش تقاضا و افت تولید، باعث ایجاد کمبود مصنوعی در بازار شد

افزایش تقاضا همزمان با افت تولید 
باعث شده نه‌تنها کمبود مصنوعی 
در بازار ایجاد شود بلکه محصولات 
موجود نیز با قیمت‌های سرسام‌آوری 

به فروش برسد
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تالار شیشه‌ای

میوه‌های زیر 15هزار تومان در میادین
 با وجود قیمت به‌نسبت بالای میوه‌های تابستانه در
خرده فروشی‌ها، میادین میوه و تره‌بار دست‌کم 11رقم میوه 
را با قیمت زیر 15هزار تومان عرضه می‌کنند. غیر از زردآلو و 
هلوی پیش‌رس که نوبرانه‌های تابستانی هستند و همچنین 
توت فرنگی، دیگر میوه‌های پرُ تقاضای فصل گرم در میادین 

قیمتی زیر 15هزار تومان دارند.

تغییرات ‌3ماهه  روغن زیتون 
مقایسه قیمت انواع روغن زیتون در سوپرمارکت‌ها 
در فاصله زمانی 3ماه گذشته نشان می‌دهد که 
تعدادی از شرکت‌های تولیدکننده قیمت‌ 
محصولات‌شان را 35درصد بالا برده‌اند. این 
تغییرات قیمت نشان می‌دهد که میانگین قیمت هر 
لیتر روغن زیتون از 250هزار تومان در زمستان سال 

گذشته، اکنون از 300هزار تومان عبور کرده است.

میادین

سوپرمارکت

قیمت‌ها به تومان

طالبی

12.500
20.000

خیار 
اصفهان
9.500
12.000

هندوانه

5.900
9.000

خربزه 
مشهدی
12.500
20.000

ملون

10.400
15.000

توت سیاه

15.000
30.000

گرمک

11.500
15.000

سیب قرمز

12.900
19.000

 سطح شهر میادین

قیمت مشخصاتبرند

52.000بکر- 250میلی ‌لیتریلادن طلایی

25065.000میلی لیتریکریستال

204.000بی‌بو- 500میلی لیتریبایوبیت

173.000بکر- با بو- 530میلی لیتریگیلوان

75.000فرابکر-250ملی لیتریپیک

160.000تصفیه شده- 500میلی لیتریسی سام

185.000فرابکر 500میلی‌لیتریورژن

63.500تصفیه شده 250گرمیفامیلا

149.000فرابکر- 500میلی‌لیتریزر

تمدید نام‌نویسی از جامانده‌های یارانه
سازمان هدفمندی یارانه‌ها بامداد پنجشنبه با 
صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد نام‌نویسی از افراد 
جدید جامانده از دریافت یارانه تا اطلاع بعدی 
تمدید شده است. این سازمان از سرپرست 
خانوارهای جامانده و یا متقاضی جدید دریافت 
یارانه هستند و تاکنون موفق به نام نویسی 
نشده‌اند، خواست تا اطلاع ثانوی با مراجعه به 
نشانی اینترنتی مخصوص ثبت نام، نسبت به 

ثبت نام یارانه خانوار خود اقدام کنند.

واریز مرحله دوم
طیبه حسینی، سخنگوی سازمان هدفمندی 
یارانه‌ها درباره پرداخت مرحله دوم یارانه 
کمک معیشتی به متقاضیان بازبینی یارانه 
گفت: بامداد پنجشنبه مرحله دوم یارانه کمک 
معیشتی به‌حساب سرپرستان خانوار متقاضی 
بازبینی پرداخت شد اما امکان برداشت یا 
هزینه‌کرد ندارند؛ این رقم تا زمانی که بررسی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نهایی شود، 
مسدود است و در آن زمان سرپرستان قادر 
خواهند بود که یارانه خود را برداشت کنند. او 
در پاسخ به سؤالی درباره زمان دقیق برداشت 
این نوبت از یارانه‌ها، بدون اشاره به زمان 
دقیق آن، اعلام کرد که قرار است بررسی‌ها 
به‌زودی انجام شود و به محض ابلاغ به سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها، امکان برداشت این افراد 

فراهم خواهد شد.

ماجرای فرزندان مجرد
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: درآمد 
فرزندان مجرد خانواده در سرجمع درآمد 
خانوار تأثیر دارد و این موضوع در پرونده یارانه 

خانوار محاسبه می‌شود.حجت‌الله عبدالملکی 
درباره محاسبه حقوق فرزندان مجرد در 
سرجمع درآمد خانوار و گلایه مردم در این 
مورد گفت: هر خانواده یک پرونده هدفمندی 
یارانه دارد که شامل تمام افرادی است که 
هم‌سفره هستند؛ هم‌سفره یعنی پدر، مادر و 
فرزندان که تمام درآمد همه اعضای خانواده 
در سرجمع پرونده مذکور محاسبه می‌شود.

او افزود: اگر فرزندی به سن قانونی رسیده و 
تمایل نداشته باشد که درآمدش در سرجمع 
درآمد خانوار لحاظ شود، می‌تواند در سایت 
هدفمندی یارانه‌ها، درخواست دهد و خود 
را به‌عنوان خانواده‌ای جدا معرفی کند؛ هیچ 
منعی برای این موضوع وجود ندارد.وزیر کار در 
پاسخ به این پرسش که شنیده می‌شود، امکان 
جداکردن یارانه فرزندان مجرد از خانواده 
وجود ندارد، توضیح داد: مسئولیت این موضوع 
با سازمان هدفمندی یارانه‌ها است که مطرح 

می‌کنند و آن را انجام می‌دهیم.

 چشم‌انداز ثبات 
در بازار گوشت

 طبق آمارهای رسمی انتظار می‌رود با رشد عرضه 
وکاهش تورم تولید بازار گوشت قرمز در کوتاه‌مدت 

روزهای باثباتی را سپری کند

آمارها نشان می‌دهد عرضه گوشت قرمز در نخستین ماه 
سال‌جاری با رشد 4درصدی در مقایسه با مدت مشابه سال 
قبل مواجه بوده، با توجه به کاهش تورم تولید‌کننده در 
دامداری‌های صنعتی انتظار می‌رود دست‌کم در کوتا‌ه‌مدت 
با وضع باثبات‌تری در بازار گوشت قرمز مواجه باشیم. با 
این حال هنوز در مورد تولید دام در فصل بهار و اثر تغییر 
سیاست دولت در حوزه سیاست هدفمندی یارانه‌ها بر تولید 

گوشت قرمز اطلاعات مستندی در دست نیست.
به گزارش همشهری، گوشت قرمز یکی از اقلام مهم سبد 
غذایی خانوارهای ایرانی است و نوسان قیمت آن اثر مهمی 
بر سبد معیشت و همچنین سلامت خانوارها دارد. تازه‌ترین 
داده‌های مرکز آمار ایران نشان می‌دهد؛ با وجود آنکه 
میزان کشتار گاو و گوساله در ابتدای سال‌جاری اندکی 
کاهش یافته اما عرضه کلی گوشت قرمز با رشد مواجه 
شده است. همزمان با این تحول داده‌های رسمی مرکز آمار 
نشان می‌دهد؛ تورم تولید‌کننده در گاوداری‌های صنعتی 
نیز در آخرین فصل آمارگیری، روندی کاهنده داشته که 
این موضوع می‌تواند به‌معنای آن باشد که؛ احتمالا در 
ماه‌های آینده با توجه به افزایش عرضه و کاهش آهنگ 
تورم تولید‌کننده باید با بازار باثبات‌تری در بازار گوشت قرمز 
در ماه‌های آینده مواجه باشیم اما باید توجه کرد بخشی از 
ثبات قیمت‌ها در بازار گوشت به هزینه و روند تولید دام 
در فصل بهار و تابستان بازمی‌گردد. هنوز مشخص نیست 
میزان تولید دام‌های جدید در سال‌جاری چقدر است؟ آیا 
این تولیدات می‌تواند در فصول بعدی سال کفاف تقاضای 

بازار را بدهد یا خیر؟ 

افزایش عرضه
اطلاعات مرکز آمار نشان می‌دهد؛ میزان کشتار و عرضه 
گوشت قرمز در فروردین ماه امسال نسبت به‌مدت مشابه 
سال قبل 4درصد افزایش داشته است. در نخستین ماه 
امسال در مجموع 47هزار تن انواع گوشت قرمز کشتار و 
در بازار عرضه شده است که نسبت به سال قبل 2هزار تن 
افزایش نشان می‌دهد. در این ماه حجم کشتار و عرضه 
گوشت گوسفند و بره 18درصد، بز و بزغاله 9درصد و 
گاومیش نسبت به فروردین پارسال 33درصد افزایش 
داشته است با این حال میزان عرضه گوشت گاو گوساله 
4درصد افت کرده است. اطلاعات مرکز آمار نشان می‌دهد؛ 
گوشت گاو و گوساله با ۲۵هزار و 371تن، ۵۴درصد از وزن 
کل گوشت قرمز عرضه‌شده را به‌خود اختصاص داده است. 
 گوشت گوسفند و بره با ۱۷هزارو ۸۲٤تن، بز و بزغاله با 
2هزار و ۶۸۹ تن، به‌ترتیب ۳۸درصد و ۵٫۷درصد از وزن کل 

گوشت قرمز عرضه شده را به‌خود اختصاص داده‌اند.

چشم‌انداز بازار 
داده‌های مرکز آمار از وضع شاخص قیمت تولید‌کننده در 
بخش گاوداری‌های صنعتی نشان می‌دهد تورم نقطه به‌نقطه 
تولید درآخرین دوره آمارگیری کاهش یافته است. طبق این 
اطلاعات در فصل زمستان١٤٠٠ تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش گاوداری‌های صنعتی نسبت به فصل 
مشابه سال قبل به ٣٩.٧درصد رسید که در مقایسه با فصل 
قبل ١٠.٧واحد درصد کاهش داشته است. در دوره گذشته 
تورم تولید‌کننده در این بخش 50.4درصد بود و با توجه 
به آنکه تورم تولید کننده، شاخصی پیش‌نگر برای افزایش 
قیمت‌ها در آینده است، می‌توان امیدوار بود قیمت‌ها در 
بازار گوشت قرمز، دست‌کم در کوتاه‌مدت، با ثبات بیشتری 
مواجه شود، با این حال به‌نظر می‌رسد بخشی از دلایل ثبات 
قیمت‌ها، ناشی از افزایش تولید دام‌های زنده جدید است 
به همین دلیل کارشناسان معتقدند؛ برای تداوم عرضه 
و ایجاد ثبات در بازار، دولت باید حمایت‌های جدی‌تری 
اعمال کند. برهمین اساس افشین صدر دادرس، مدیرعامل 
اتحادیه سراسری تولیدکنندگان دام سبک معتقد است: 
با توجه به افزایش قیمت برخی نهاده‌های دامی همچون 
جو، تولیدکنندگان دام سبک نیازمند حمایت دولتی برای 
ادامه حیات و تولید هستند. به‌گفته او ضروری است دولت 
تدابیری را برای حفظ تولیدکنندگان در چرخه تولید و 
افزایش قدرت خرید مصرف‌کنندگان اندیشیده و به سرعت 
و قبل از سوءاستفاده دلالان و مافیای گوشت از شرایط 

جدید به اجرا گذارد.

او یکی از مهم‌ترین راهکارهای حمایتی را آزادسازی صادرات 
دام زنده دانست و تأکید کرد: در شرایطی که انواع گوشت 
گرم و منجمد در حجم وسیع وارد شده و در بازار عرضه 
می‌شود، ضروری است دولت و وزارت جهادکشاورزی 
برای حفظ تولیدکنندگان نیز با آزادسازی صادرات دام 
زنده و حذف یا کاهش عوارض وضع شده راه نجاتی برای 
دامداران سبک ایجاد کنند. حسین سامی، مدیرعامل 
شرکت پشتیبانی امور دام نیز با اشاره به لزوم حمایت از 
تولید داخلی، گفت: هم‌اکنون کمبودی در زمینه ذخایر 
استراتژیک سازمان پشتیبانی امور دام وجود ندارد و این 
سازمان گوشت گوساله کیلویی 115هزار تومان و گوشت 
گوسفند کیلویی 100هزار تومان را در میادین میوه و تره‌بار 
و واحدهای صنفی توزیع می‌کند اما برای تداوم عرضه باید 

از تولید‌کننده حمایت شود.
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